                                                            8-й клас
Завдання 3-го етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії
25 січня 2025 року
Тестові завдання 
Прочитайте текст та виконайте тестові завдання 1-4.
____________ час – це час, який відповідає місцевому часу на середньому меридіані годинного поясу. У країнах, які живуть за часом нульового поясу, годинники відображають місцевий час нульового меридіана (Гринвіцького меридіана), у першому — 15 ° сх. д., у другому — 30° сх. д. і т. д. Номер годинного поясу відповідає кількості годин, на які поясний час у них відрізняється від часу нульового поясу. Місцевий час на Гринвіцькому меридіані вважають не тільки часом нульового поясу, але ще і поясним часом, оскільки за ним звіряють годинники в усіх державах світу. 
Умовну лінію, на якій починається нова доба, назвали лінією зміни дат. Вона подекуди значно відходить від меридіана 180° сх. д. Назва її пов’язана з тим, що, перетинаючи лінію зміни дат у напрямку із заходу на схід, ми потрапляємо ніби у вчорашній день, тобто отримуємо можливість прожити ще раз в одному і тому самому календарному дні. 
1. Вставте пропущене у тексті слово. (1 бал)
А. місцевий.

Б. поясний.


В. сонячний.
Г. всесвітній.     

2. Знайдіть помилку у тексті та виберіть слово, яке її виправить. (1 бал)
А. всесвітнім.
Б. східному.

В. не відповідає.
Г. завтрашній.   

3. Вкажіть зайві слова в тексті. (1 бал)
А. в усіх.

Б. у напрямку із заходу на схід.

В. часом нульового поясу.
Г. сх. д.
4. Виберіть правильне твердження. (1 бал)
А. Якщо відлік поясів ведеться від нульового поясу, то поясів є 23.

Б. В Антарктиді є годинні пояси, але наукові станції користуються не поясним, а місцевим часом.
В. Поясний час 23 годинного поясу визначають за місцевим часом меридіану 15° зх. д..
Г. Перетинаючи лінію зміни дат із сходу на захід ми можемо двічі зустрічати Новий рік.
5. Вкажіть острів, який за площею поверхні більший, ніж територія України. (1 бал)
А. Калімантан.
Б. Ява.
В. Мадагаскар.
Г. Велика Британія.
6. Чому найбільші родовища гранітів і базальтів є в Житомирській та Рівненській областях?
А. залишилися сліди геологічної роботи давнього льодовика
Б. виходять на поверхню породи кристалічного фундаменту платформи 
В. пролягає Альпійсько-Гімалайський складчастий пояс
Г. відбуваються інтенсивні процеси заболочення й торфонакопичення.
7. Встановіть відповідність між формами рельєфу та тектонічними структурами. (4 бали)
1. Розточчя




А. Український щит
2.
Приазовська височина


Б. Донецька складчаста споруда
3.
Донецька височина


В. Дніпровсько-Донецька западина
4.
Полтавська рівнина


Г. Причорноморська западина 







Е. Західноєвропейська платформа.
Теоретичне завдання 
8. Поясніть зміст понять «яр», «дюна», «карст», «купина», «терикон». На яких рівнинах в Україні вони утворюються і чому? (15 балів)
Практичні роботи.  
Розв’яжіть задачі
9. 22 червня опівдні в Каїрі Сонце піднімається над горизонтом на 84°, а Києві в цей же час – на 63°. Визначте географічну широту цих міст і відстань між ними у градусах та кілометрах? (5 балів)
10.  Літак вилетів з аеропорту на сході Китаю, який розташований на меридіані 130º сх. д., до м. Києва 31 грудня о 22 год 30 хв за місцевим часом. Він летів зі швидкістю 900 км/год уздовж 50-ї паралелі, довжина 1º якої становить приблизно 72 км. Чи встигнуть пасажири цього рейсу на зустріч Нового року в Києві за київським часом? (5 балів)
Завдання 11 - 20  виконуйте, використовуючи фрагмент  топографічної карти аркуша М-36-49-В-а .
11. Визначте та вкажіть географічні координати точки 4. (1 бал)
А. 30°00'10'' пн. ш. 50°25'10'' сх.д.


В.  50°25'10'' пн. ш.  30°00'10''сх.д.
Б. 30°00'10'' пн. ш. 50°25'10'' зх.д. 


Г.  50°26'00'' пн. ш.  30°01'00''сх.д.
12. Визначте географічні координати точки 1. (1 бал)
_____________________________

13. Визначте приблизну відстань у км між точками 3 та 4.(1 бал)
А. 1 км


Б. 4 км 


В.  8 км  

Г. 12 км

14. В якому квадраті розташована западина, відносна глибина якої більше 10 м? (1 бал)
А. 9287 

Б. 9291 

В. 9388 

Г. 9289
15. Вкажіть за яким азимутом треба йти від будинку лісника у мішаному лісі до озера Лісового? (1 бал)
А. 270° 

Б. 180° 

В. 90° 

Г. 360°
16. Установіть, де розташована точка із заданими прямокутними координатами Х= 5 592 000, Y=6 291 000. (1 бал)
А. у фруктовому саду.
Б. в рідколіссі. 
В. у хвойному лісі. 
Г.  в населеному пункті.
17. Яка із чотирьох точок має найбільшу абсолютну висоту. (1 бал)
А. т.1 


Б. т.2 


В. т.3 


Г. т.4
18. Знайдіть на карті 5 умовних позначень, яких немає в легенді. Запишіть їх назву та поясніть, що вони позначають. (5 балів)
19. Опишіть місцевість, якою проходить найкоротший шлях від Чорного горба до джерела Холодного. (10 балів)
20. Знайдіть місцевість, де поряд розташовані кар’єр, болото, польова дорога, озеро, річка, яка пересихає, чагарники. Поясність, що є причиною такого поєднання. Чому виникло болото та пересихає річка? (10 балів)
9-й клас
Завдання 3-го етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії       
25 січня 2025 року
Тестові завдання 
Прочитайте текст із підручника (2017 р.) та виконайте тестові завдання 1-4.
Серед олійних культур провідні позиції посідають маслина, соняшник і ріпак. 

Основний район вирощування маслин – Середземномор’я, який дає близько ___ їх світового збору. Найбільшим виробником маслин та оливкової олії  є Іспанія.

Найкращі умови для вирощування соняшника – у помірних широтах Західної півкулі і субтропіках. Світовими лідерами в збиранні насіння соняшника, а також у виробництві й експорті соняшникової олії є Україна (понад 25% збору), рф та Аргентина.

У світі зростає виробництво ріпаку. Ріпакова олія за обсягами виробництва є третьою після пальмової та соєвої. Останнім часом її використовують як сировину для виробництва палива – біодизелю. Провідний світовий виробник ріпаку – Китай, він випередив Канаду й Індію. 

Китай та Індія тримають світову першість з виробництва ще однієї олійної культури – чаю. 

1. Вставте пропущену частку Середземномор’я у світовому зборі маслин. (1 бал)
А. 90%

Б. 60%

В. 30%

Г. 100%.

2. Знайдіть помилку у тексті та виберіть слово, яке її виправить. (1 бал)
А. арахісу

Б. льону

В. кокосів 
Г. бавовни.

3. Вкажіть зайві слова в тексті. (1 бал)
А. експорті

Б. Західної півкулі

В. світі
Г. соєвої.
4. Виберіть правильне твердження. (1 бал)
А. Соняшникова олія є четвертою олією за світовим обсягом виробництва.
Б. Маслини та оливки це різні олійні культури.
В. Основні посіви соняшнику зосереджені в екваторіальному кліматичному поясі Америки.
Г. Батьківщиною соняшнику є тропічна Африка. 
5. Вкажіть правильне поєднання «сільськогосподарська культура – найсприятливіші кліматичні умови для неї – країна, що спеціалізується на її вирощуванні». (1 бал)
А каучуконосні дерева – екваторіальний – Індонезія
Б бавовник – помірно континентальний – Японія
В цукрова тростина – субтропічний – Канада
Г льон-довгунець – мусонний – Єгипет.
6. Сільське господарство відносять до первинного сектора економіки, отже, його спеціалізацію у певній місцевості, країні чи регіоні зумовлюють ...  (1 бал)
А агрокліматичні ресурси  

В споживчі переваги 

 
Б мінеральні ресурси


Г транспортні умови.
7. Встановіть відповідність між національними моделями економіки та їх ознаками. (4 бали)
1. Американська
А. Активно використовуються ринкові регулятори. Називають соціальною 




ринковою економікою.
2.
Японська

Б. Регулювання розвитку країни на основі використання переважно 





економічних методів. Особливістю є психологія колективізму, 






підпорядкування особистих інтересів колективним та державним.
3.
Шведська

В. Активне втручання держави у процес розподілу доходів. Створення 




потужної системи соціального захисту населення.
4.
Німецька

Г. Вільна система управління економікою. Метою державного регулювання є 



створення “правил гри” та сприяння для розвитку бізнесу




Е. Втручання держави в усі економічні процеси на усіх рівнях та відсутність 



приватної ініціативи. 
Теоретичне завдання 
8. Що таке транснаціональні корпорації (ТНК)? Яка їх роль у світовому господарстві? Охарактеризуйте географію найбільших ТНК світу. Наведіть приклади діяльності ТНК в Україні. (10 балів)
Практичні роботи
Розв’язування задач 
9.  Відстань від Києва до пункту А, що лежить від нього на північ на меридіані  30° сх. д., становить 1000 км. Визначте висоту полуденного сонця у цьому пункті у дні осіннього і весняного рівнодення та у дні зимового і літнього сонцестояння. Зробіть покрокові розрахунки. (6 балів)
10. Визначте чисельність населення країни на кінець року, якщо на 1 січня в ній проживало 40 млн. осіб, а показники руху населення були такі: народжуваність – 20 ‰, смертність – 15 ‰, еміграція – 4 ‰, імміграція – 1 ‰.  (4 бали)
Завдання 11 - 20  виконуйте, використовуючи фрагмент  топографічної карти аркуша М-36-49-В-а .
11. Визначте та вкажіть географічні координати точки 3. (1 бал)
А. 30°03'10'' пн. ш. 50°25'30'' сх.д.


В.  50°25'10'' пн. ш.  30°03'30''сх.д.
Б. 30°03'10'' пн. ш. 50°25'30'' зх.д. 


Г.  50°26'00'' пн. ш.  33°30'00''сх.д.
12. Визначте географічні координати точок 1 та 2. (2 бали)
т. 1_____________________________

т. 2_____________________________

13. Визначте приблизну відстань у км між точками 3 та 4.(1 бал)
А. 1 км


Б. 4 км 


В.  8 км  

Г. 10 км

14. В якому квадраті розташована церква? (1 бал)
А. 9287 

Б. 9291 

В. 9388 

Г. 9290
15. Вкажіть за яким азимутом треба йти від школи до бази відпочинку? (1 бал)
А. 135° 

Б. 225° 

В. 45° 

Г. 315°
16. Установіть, де розташована точка із заданими прямокутними координатами Х= 5 593 000, Y=6 288 000. (1 бал)
А. на краю с. Петрівське.
Б. в мішаному лісі. 
В. поблизу очерету. 
Г.  на польові дорозі.
17. Яка із чотирьох точок має найменшу абсолютну висоту. (1 бал)
А. т.1 


Б. т.2 


В. т.3 


Г. т.4
18. Знайдіть на карті 5 умовних позначень, яких немає в легенді. Запишіть їх назву та поясніть, що вони позначають. (5 балів)
19. Опишіть місцевість, якою проходить найкоротший шлях від теплиць біля саду до метеорологічної станції. (10 балів)
20. Опишіть лісовий масив, який розташований в квадратах 9387, 9388 та 9389. Визначте його площу (приблизно). (10 балів)
 10-й клас
Завдання 3-го етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії     
25 січня 2025 року
Тестове завдання 
Прочитайте текст із підручника (2018 р.) та виконайте тестові завдання 1-4.
Європі притаманний високий рівень урбанізації – у містах мешкає близько ____ населення. Монако, Бельгія, Мальта, Ісландія, Люксембург, Нідерланди мають понад 90 % міського населення. Найнижчий рівень урбанізації мають Ліхтенштейн (14 %), Боснія і Герцеговина (40 %), Молдова (45 %). 

Найбільш урбанізованим ареалом Європи є «блакитний банан» – смуга міських агломерацій, що простягається з півдня Великої Британії до півночі Греції. Переважна більшість великих ділових, фінансових і промислових центрів формують ядро, довкола якого виростає міська агломерація – єдиний міський простір, утворений у результаті злиття головного міста та низки міст-супутників. Типовими прикладами є Великий Лондон, Париж, Ліхтенштейн. В окремих випадках такі моноцентричні агломерації зливаються і стають багатоядерними. Такими є Рейнсько-Рурська у Німеччині, Рандстад у Нідерландах, Фламандський діамант у Бельгії. 

1. Вставте пропущену частку міського населення в Європі. (1 бал)
А 90%

Б 60%


В 50%

Г 70%.

2. Знайдіть помилку у тексті та виберіть слово, яке її виправить. (1 бал)
А Іспанії

Б Італії

В Ірландії 

Г Німеччини.

3. Вкажіть зайві слова в тексті. (1 бал)
А Молдова

Б Париж

В Рандстад

Г Ліхтенштейн.
4. Виберіть правильне твердження. (1 бал)
А. В острівних європейських державах низький рівень урбанізації.
Б. У Бельгії, Нідерландах та Німеччині агломерації є багатоядерними.
В. Рівень урбанізації в Україні набагато нижчий ніж у державах Європи.
Г. Агломерацію Фламандський діамант називають Блакитним бананом. 
5. Порівняйте місце Німеччини та України в міжнародному поділі праці. Укажіть види діяльності, для розвитку яких в Україні доцільно використовувати досвід Німеччини. (3 бали)
А освоєння родовищ природного газу в екстремальних природних умовах
Б будівництво потужних гідравлічних і припливних електростанцій
В участь у міжнародних проєктах з виробництва авіаракетної техніки
Г реіндустріалізація районів видобування корисних копалин
Д розвиток інфраструктури транспорту і зв’язку
Е переведення тваринництва на екстенсивний шлях розвитку
Є будівництво житла в умовах високої сейсмічності.
6. Сімейне фермерське господарство, що спеціалізується на вирощуванні овочів, розташовано поблизу курортного центру на базі природних джерел мінеральних вод. Чому розвиток курорту може бути чинником збільшення прибутку фермера? (3 бали)
А у фермера з’явиться конкурент на ринку рекреаційних ресурсів регіону
Б зростатиме попит на екологічно чисті продукти харчування
В буде можливість продавати заморожені овочі впродовж усього року
Г подорожчають земельні ділянки в місті внаслідок розбудови курорту
Д зростатимуть ціни на якісні продукти харчування й сировину для їх виробництва
Е збільшиться інвестиційна привабливість транспортних підприємств регіону
Є знизяться екологічні вимоги до продуктів харчування.
Теоретичні завдання 
7.  За повідомленням українського телеканалу, в місті Чернівцях відреставрували 150-річний сонячний годинник, який було встановлено на Римо-католицькому костелі «Воздвиження Святого Хреста», пам’ятці архітектури кінця XVIII-початку ХІХ століть. Як зазначив кореспондент телеканалу, «… він показує чернівецький час, який випереджає київський на 30 хвилин і відповідає віденському часовому поясу». 
Твердження перше: «Чернівецький час, який випереджає київський на 30 хвилин».
Твердження друге: «Чернівецький час … відповідає віденському часовому поясу». 
Обґрунтуйте ці твердження або спростуйте його математичним, графічним та/або текстовим способом (на вибір). (4 бали)
8. У типології ООН країни світу поділено на три типи: високий рівень (47 країн), середній рівень (83 країни), низький рівень (45 країн). Типологія О. Шаблія має три типи країн: 1. росія, Молдова, Угорщина, Румунія, Словаччина, Польща, Білорусь; 2. ФРН, США, Велика Британія, Франція, Китай, Японія, Індія; 3. Канада, Казахстан, Бразилія, Аргентина, Австралія. 

Порівняйте дві типології країн. На якій основі здійснено ці дві типізації? Якими вони є  — кількісними чи якісними? Поясніть різницю між кількісною та якісною типологією країн світу. (10 балів)
Практичні роботи 
Розв’язування задач
9.  Обчисліть, у якій країні буде вищий рівень національного добробуту населення? Зробіть пояснення та запишіть відповідь у вигляді пропорції.  (5 балів) Країна А / Країна Б = … / … .

	Показник
	Країна А
	Країна Б

	Номінальний ВВП ($ млрд)
	80
	24

	Населення (млн осіб)
	40
	8

	Вартість обіду «Біг Мак» у місцевому ресторані Мак-Дональдз ($)
	1,5
	4,5


10.  Відстань від Києва до пункту А, що лежить від нього на північ на меридіані  30° сх. д., становить 1000 км. Визначте висоту полуденного сонця у цьому пункті у дні осіннього і весняного рівнодення та у дні зимового і літнього сонцестояння. Зробіть покрокові розрахунки. (6 балів)
Завдання 11 - 20  виконуйте, використовуючи фрагмент  топографічної карти аркуша М-36-49-В-а .
11. Визначте та вкажіть географічні координати точки 2. (1 бал)
А. 30°00'10'' пн. ш. 50°26'10'' сх.д.


В.  50°25'00'' пн. ш.  30°00'30''сх.д.
Б. 30°00'00'' пн. ш. 50°25'00'' зх.д. 


Г.  50°26'10'' пн. ш.  30°03'00''сх.д.
12. Визначте географічні координати точок 1 та 3. (2 бали)
т.1 _____________________________

т.3 _____________________________

13. Визначте приблизну відстань у км між точками 3 та 4.(1 бал)
А. 1 км


Б. 4 км 


В.  8 км  

Г. 12 км

14. В якому квадраті розташована метеорологічна станція? (1 бал)
А. 9287 

Б. 9291 

В. 9388 

Г. 9289
15. Вкажіть за яким азимутом треба йти від будинку лісника у сосновому лісі до бази відпочинку? (1 бал)
А. 270° 

Б. 180° 

В. 90° 

Г. 360°
16. Установіть, де розташована точка із заданими прямокутними координатами Х= 5 594 000, Y=6 290 000. (1 бал)
А. у фруктовому саду.
Б. в рідколіссі. 
В. у хвойному лісі. 
Г.  поблизу очерету.
17. Яка із чотирьох точок має найбільшу абсолютну висоту. (1 бал)
А. т.1 


Б. т.2 


В. т.3 


Г. т.4
18. Знайдіть на карті 5 умовних позначень, яких немає в легенді. Запишіть їх назву та поясніть, що вони позначають. (5 балів)
19. Опишіть населений пункт Веселкове. (10 балів)
20. Назвіть декілька об’єктів соціально-економічної інфраструктури, зображених на карті.  Поясніть чинники, які вплинули на їх розташування.(10 балів)

Завдання 3-го етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії

25 січня 2025 р.

11 клас

І. Тестові завдання (10 балів)

1. Для якого материка характерні постійні потужні стокові вітри? (1 бал):

1) Африка, 2) Австралія, 3) Антарктида, 4) Північна Америка, 5) Південна Америка.

2. Вкажіть мореплавця, який досліджував узбережжя Австралії і Зондські острови (1 бал):

1) А. Тасман, 2) В. да Гама, 3) Б. Діаш, 4) Ф. Дрейк.

3. Вкажіть яка з країн не є князівством? (1 бал):

1) Монако, 2) Ліхтенштейн, 3) Андора, 4) Люксембург.

4. Хто є автором праці “Атляс України й суміжних країв”? (1 бал):

1) П. Цись, 2) Ю. Полянський, 3) О. Степанів, 4) В. Кубійович.

5. Вкажіть, столиця якої з держав не розміщена на морському узбережжі? (1 бал):

1) Португалія, 2) Бельгія, 3) Нідерланди, 4) Данія.

6. Складчасті споруди Добруджі знаходяться у регіоні (1 бал):

1) АР Крим, 2) Одеській області, 3) Запорізькій області, 4) Донецькій області.

7. Острів Пасхи є частиною країни (1 бал).

1) Великобританії, 2) Еквадору, 3) Чилі, 4) США.

8. До якого басейну відноситься р. Окаванго (1 бал).

1) Тихого океану, 2) Індійського океану, 3) Атлантичного океану, 4) Внутрішній стік.

9. На гербі якої адміністративної області зображено степового (скіфського) орла? (1 бал):

1) Запорізька, 2) Одеська, 3) Кіровоградська, 4) Херсонська.

10. Назвіть процес підвищення температури атмосферного повітря з висотою (1 бал):

1) інверсія, 2) інтраверсія, 3) інтродукція, 4) інтеграція.

ІІ. Завдання описового характеру (20 балів)

1. Зміна клімату в Україні та світі: причини, наслідки та рішення (10 балів).
2. Стан, проблеми і перспективи об’єднаної енергетичної системи України (10 балів).

ІІІ. Дайте визначення термінів (5 балів)

	1. Дефляція (1 бал).

2. Делювій (1 бал).

3. Деривація (1 бал).
	4. Делімітація (1 бал).

5. Депортація (1 бал).


IV. Розв’яжіть задачу (5 балів)
З пункту А повітря насичене водяною парою з температурою 15 °С піднялося на 1000 м до пункту Б, а потім, після випадання опадів, як ненасичене опустилося на 500 м у пункт В. Яка температура повітря у пункті В?
V. Заповніть таблицю за взірцем (10 балів)

	№ з/п
	Географічна назва
	Географічний об’єкт
	Держава, в якій розташований об’єкт

	
	Взірець: Говерла
	гора
	Україна

	1
	Рока
	
	

	2
	Тетерів
	
	

	3
	Мармурове
	
	

	4
	Поопо
	
	

	5
	Гутин Томнатик
	
	

	6
	Кергелен
	
	

	7
	Айдахо
	
	

	8
	Деште-Лут
	
	

	9
	Анхель
	
	

	10
	Сиваш
	
	


VI. Завдання з картою (10 балів)

1. Визначити географічні координати точки А, яка розташована на топографічній карті (5 балів).

2. Визначити прямокутні координати точки А, яка розташована на топографічній карті (5 балів).
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